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SPM.1  Let us begin with a question dealing with political interest. Would you say that you are …  

 

 1    Very interested 

 2   Fairly interested 

 3   Only slightly interested 

 4   Not at all interested 

 8   DO NOT KNOW 

 

SPM.2 How often did you talk about the election in the family or with friends and acquaintances? Would you 

say about ... 

 

 1   Daily 

 2   A couple of times a week 

 3   More rarely 

 4   Never 

 8   DON’T KNOW 

 

 

SPM.3 Would you say that you personally cared a great deal about which party or parties won or lost the 

election, did you care to some degree, or didn't it matter to you personally? 

 

 1   Cared a great deal  

 2   Cared to some degree  

 3   It didn’t matter  

 8   DON’T KNOW  

 

 

SPM.4 Can you name one or two issues which had particular influence on the way you voted? 

 IF R. ONLY MENTION ONE ISSUE, ASK IF THERE ARE MORE ISSUES THAT ARE 

IMPORTANT. WE WILL LATER RETURN TO WHY R. DID NOT VOTE. 

  

 

 

SPM.4A 1   ISSUE 1: ..........................................................................  

     DID NOT VOTE                                                                                 SPM.5 

 8    DON’T KNOW SPM.5 

 

SPM.4B 1   ISSUE 2: ..........................................................................  

 8   DON’T KNOW 
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SPM.5 Now we come to a number of opinions which are sometimes heard to be expressed. For each of the 

following statements that I read out, can you tell me whether you react with the complete agreement, qualified 

agreement, qualified disagreement, or complete disagreement?   

 

  Comp-

leete 

Agree

ment 

Quali-

fied 

Agree

ment 

YES 

AND 

NO 

Quali-

fied 

dis-

agree-

ment 

Comp-

leete 

dis-

agree-

ment 

DON’

T 

KNO

W 

  1  2  3  4  5  8  

              

              

A. The EEA-agreement should be dissolved (cancelled)….             

              

B. It has mostly been correct to merge municipalities ….             

              

C. Public services will not get any better with fewer and larger 

municipalities 

            

 …………………..…………………….             

              

D. It has mostly been right to merge counties……….             

              

E. The current economic situation enables considerable              

 reductions of duties and taxes…………………………..             

              

F. Surrogacy should be allowed in Norway…             

              

G. The wolf population should be reduced………………...             

              

H. Many public activities could have been done better and              

 cheaper, if they were handed over to private operators…             

              

I. The government should implement measures to            

  reduce income differences………………………………            

 

We would like to hear how you feel about the parties' policy on some current issues. The question is in each case 

which party you consider having the best policy - given that you have an opinion on the matter. 

 

THE ORDER OF THE ISSUES IS ROTATED. R. WILL ONLY GIVE ONE ANSWER. 

 

SPM. 6A Firstly, it's about schools and education. Which party has, in your opinion, the best policy within 

this area?  

 

1   LABOUR PARTY  

2   PROGRESS PARTY  

3   CONSERVATIVE PARTY  

4   CHRISTIAN DEMOCRATIC PARTY  

5   GREEN PARTY  
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6   RED PARTY  

7   CENTER PARTY  

8   SOCIALIST LEFT PARTY  

9   LIBERAL PARTY  

10   OTHER PARTIES  

30   NO PARTIES  

99   DON’T KNOW  

    

 

 

SPM.6B Then it is duty and taxation. Which party has, in your opinion, the best policy within this area? 

 

 1   LABOUR PARTY   

 2   PROGRESS PARTY   

 3   CONSERVATIVE PARTY   

 4   CHRISTIAN DEMOCRATIC 

PARTY 

  

 5   GREEN PARTY   

 6   RED PARTY   

 7   CENTER PARTY   

 8   SOCIALIST LEFT PARTY   

 9   LIBERAL PARTY   

 10   OTHER PARTIES   

 30   NO PARTIES   

 99   DON’T KNOW   

 

 

SPM.6C When it comes to immigration. Which party has, in your opinion, the best policy? 

 

 1   LABOUR PARTY   

 2   PROGRESS PARTY   

 3   CONSERVATIVE PARTY   

 4   CHRISTIAN DEMOCRATIC 

PARTY 

  

 5   GREEN PARTY   

 6   RED PARTY   

 7   CENTER PARTY   

 8   SOCIALIST LEFT PARTY   

 9   LIBERAL PARTY   

 10   OTHER PARTIES   

 30   NO PARTIES   

 99   DON’T KNOW   

 

SPM.6D Regarding conservation of the climate and environment. What party has in your opinion the best 

policy? 

 

 1   LABOUR PARTY   

 2   PROGRESS PARTY   

 3   CONSERVATIVE PARTY   

 4   CHRISTIAN DEMOCRATIC 

PARTY 

  

 5   GREEN PARTY   

 6   RED PARTY   

 7   CENTER PARTY   

 8   SOCIALIST LEFT PARTY   
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 9   LIBERAL PARTY   

 10   OTHER PARTIES   

 30   NO PARTIES   

 99   DON’T KNOW   

 

SPM.6E When it comes to taking care of the elderly; which party has, in your opinion, the best policy? 

 

 1   LABOUR PARTY   

 2   PROGRESS PARTY   

 3   CONSERVATIVE PARTY   

 4   CHRISTIAN DEMOCRATIC 

PARTY 

  

 5   GREEN PARTY   

 6   RED PARTY   

 7   CENTER PARTY   

 8   SOCIALIST LEFT PARTY   

 9   LIBERAL PARTY   

 10   OTHER PARTIES   

 30   NO PARTIES   

 99   DON’T KNOW   

 

 

SPM.6F When it comes to transport policy; which party has, in your opinion, the best policy? 

 

 1   LABOUR PARTY   

 2   PROGRESS PARTY   

 3   CONSERVATIVE PARTY   

 4   CHRISTIAN DEMOCRATIC 

PARTY 

  

 5   GREEN PARTY   

 6   RED PARTY   

 7   CENTER PARTY   

 8   SOCIALIST LEFT PARTY   

 9   LIBERAL PARTY   

 10   OTHER PARTIES   

 30   NO PARTIES   

 99   DON’T KNOW   

 

 

SPM.6G Issues concerning children and family. Which party has, in your opinion, the best policy? 

 

 1   LABOUR PARTY   

 2   PROGRESS PARTY   

 3   CONSERVATIVE PARTY   

 4   CHRISTIAN DEMOCRATIC 

PARTY 

  

 5   GREEN PARTY   

 6   RED PARTY   

 7   CENTER PARTY   

 8   SOCIALIST LEFT PARTY   

 9   LIBERAL PARTY   

 10   OTHER PARTIES   

 30   NO PARTIES   

 99   DON’T KNOW   

 

 

SPM.6H Regarding regional policy. Which party has, in your opinion, the best policy? 
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 1   LABOUR PARTY   

 2   PROGRESS PARTY   

 3   CONSERVATIVE PARTY   

 4   CHRISTIAN DEMOCRATIC 

PARTY 

  

 5   GREEN PARTY   

 6   RED PARTY   

 7   CENTER PARTY   

 8   SOCIALIST LEFT PARTY   

 9   LIBERAL PARTY   

 10   OTHER PARTIES   

 30   NO PARTIES   

 99   DON’T KNOW   

 

SPM.6I Regarding health policy (care); Which party has, in your opinion, the best policy? 

 

 1   LABOUR PARTY   

 2   PROGRESS PARTY   

 3   CONSERVATIVE PARTY   

 4   CHRISTIAN DEMOCRATIC 

PARTY 

  

 5   GREEN PARTY   

 6   RED PARTY   

 7   CENTER PARTY   

 8   SOCIALIST LEFT PARTY   

 9   LIBERAL PARTY   

 10   OTHER PARTIES   

 30   NO PARTIES   

 99   DON’T KNOW   

 

 

SPM.6J Regarding fighting unemployment, which party has, in your opinion, the best policy? 

 

 1   LABOUR PARTY   

 2   PROGRESS PARTY   

 3   CONSERVATIVE PARTY   

 4   CHRISTIAN DEMOCRATIC 

PARTY 

  

 5   GREEN PARTY   

 6   RED PARTY   

 7   CENTER PARTY   

 8   SOCIALIST LEFT PARTY   

 9   LIBERAL PARTY   

 10   OTHER PARTIES   

 30   NO PARTIES   

 99   DON’T KNOW   

 

 

SPM.6K Which party do you think has the best economic distribution policy? 

 

1   LABOUR PARTY 
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2   PROGRESS PARTY 

3   CONSERVATIVE PARTY 

4   CHRISTIAN DEMOCRATIC PARTY 

5   GREEN PARTY 

6   RED PARTY 

7   CENTER PARTY 

8   SOCIALIST LEFT PARTY 

9   LIBERAL PARTY 

10   OTHER PARTIES 

30   NO PARTIES 

99   DON’T KNOW 

 

 

SPM.7 For each of the statements that I read, can you tell me whether you react with complete agreement, 

qualified agreement, qualified disagreement, or complete disagreement? 

 

 

 

 

  Comp-

leete 

Agree

ment 

Quali-

fied 

Agree

ment 

YES 

AND 

NO 

Quali-

fied 

dis-

agree-

ment 

Comp-

leete 

dis-

agree-

ment 

DON

’T 

KNO

W 

  1  2  3  4  5  8  

              

A. Politics is often so complicated that ordinary citizens              

 cannot understand what is going on…………………….             

              

B. The wealth tax should be abolished…….             

              

              

C. We should allow commercial private schools…………..             

              

D. Politicians and bureaucrats in Oslo understand             

 little of what happens in rural Norway.……             

              

E. It is important that we sign international agreements              

 even if that limits Norwegian authorities' freedom of             

 action…………………………………………………...             

              

F. To solve current social issues, we can use much 

 more of the oil fund than we do today………. 

           

 

G. Globalization is absolutely necessary to ensure  

economic growth……………. 
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SPM.8 During the course of the past four years, have you: 

 

  YES NO DON’T 

KNOW 

  1  2  8  

A. Signed your name under any appeal, protest, petition, etc. in order to        

 advance a particular political cause?....................................................       

        

B. Taken part in any demonstration/action etc. to advance a particular        

 cause?....................................................................................................        

        

C. Participated in political action groups on the internet, for example, on 

social media. 

      

        

D. Participated in discussions about social issues on        

 the Internet, for example on social media?..........................................       

        

E. Taken up a particular issue within a political party, trade union, or       

 other organizations? .............................................................................       

        

        

SPM.8 If you think about this year's election campaign: 

                                                                                                         YES              NO              DON’T 

                                                                                                                                                  KNOW 

 

                                                                                                         1 2           8  

F. Did you personally campaign on behalf of a political party?...........       

        

G. Have you gathered information from the parties websites?       

        

H. Did you take one of the so-called online voting advice applications 

(valgomater)? 

      

        

  

 

      

        

SPM.8HB If  SPM.8H = YES 

What was the importance of this in determining your party choice? 

 

1   Great importance 

2   Some importance 

3   No importance 

8   DO NOT KNOW 
 

 

 

 

 

 

 

 

SPM.8 continues 

                                                                                                         YES              NO             DON’T 

                                                                                                                                                 KNOW  

                

                                                                                                         1 2           8 

I. Are you at the present a dues-paying member of any political party?..       
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SPM.9 

 

You can get information about the election in several different ways. How important would you say 

that the following sources of information was for you in this election. Where would you place your 

opinion on a scale ranging from 1 to 5, where 1 means "not important" and 5 means "very 

important". 

 

 

  Not 

import

ant 

   Very 

importan

t 

DON’T      

KNOW 

  1  2  3  4  5  8  

              
A. Newspapers, including online newspapers………..             

              

              

B. TV, included online TV……………………….             

              

              

C. Social Media……………………….              

              

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Now to some policy areas. 

 

SPM.10 First, we have the issue concerning nature conservation and environmental protection. The value 0 

expresses the desire that environmental protection measures should not be taken so far as to affect 

our standard of living, while the value 10 expresses the desire to see more done for environmental 

protection, even if it means a considerable reduction in the standard of living for everybody, 

yourself included. Where would you place yourself on this scale? 

 

 0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  9

9 

 

                         

                         

Environmental protection 

should not be taken so far as 

to affect our living standard 

         More environmental 

protection 

 DON’

T 

KNO

W 

 

SPM.11 Then there is the question of Norwegian immigration policy. The value 0 expresses the view that 

we should make it easier for immigrants to enter Norway; while the value 10 expresses the opinion 

that the number of immigrants coming to Norway should be restricted to an even greater extent 

than at present. Where would you place yourself on this scale?  
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 0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99  

                         

                         

Should make it easier for 

immigrants to enter Norway 

         Stronger restrictions on 

immigration 

 DON’

T 

KNO

W 

 

SPM.12 Where would you place yourself on a scale ranging from 0 to 10, where 0 means that the central 

Government is already paying too much attention to the needs of peripheral areas, whereas 10 

means that the central Government does not pay enough attention to the needs of peripheral areas? 

 

 

 

 

 

 0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99  

                         

                         

Central government pays too 

little regard to peripheral 

areas 

         Central government pays 

too much regard to 

peripheral areas 

 DON’

T 

KNO

W 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM.13 Where would you place yourself on a scale ranging from 0 to 10, where 0 signifies the desire that 

Norway should definitely not be a member of the EU, whilst 10 signifies that Norway should 

definitely become a member? 

 

 

 

 

 0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99  

                         

                         

Should definitively not 

become a member of the EU 

         Should definitively 

become a member of the 

EU 

 DON’

T 

KNO

W 

 

 

SPM.14  Over to your opinion on climate change. Where would you place yourself on a scale ranging from 0 

to 10, where 0 means that climate change is not a problem, whereas 10 means that climate change is 

a major problem? 
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 0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99  

                         

                         

Climate change is not a 

problem 

         Climate change is a major 

problem 

 DON’

T 

KNO

W 

 

 

 

 

 

SPM.15 I would like to know how much confidence you have in certain institutions. After I have read the 

name of an institution, could you place it in a ranging scale of 0 to 10, where 0 means that you have 

no confidence at all and 10 means that you are extremely confident. 

 

 

 

 

 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99  

                        

                        

No trust at all             Great trust  DON’

T 

KNO

W 

 

 

  

A. Stortinget (the parliament)   

    
B. The government   

    
C. Political parties   

    
D. The courts   THE ORDER OF THE INSTITUTIONS 

    
E. Politicians   IS ROTATED 

    
F. The media   

 

 

 

 

 

 

 

SPM.16  

Where would you place yourself on a scale from 0 to 10 where 0 means that one cannot be cautious 

enough in dealing with other people, while 10 means that most people are trustworthy? 
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0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99  

                        

                        

One cannot be 

too cautious. 

            Most people are 

trustworthy. 

 DON’T 

KNOW 

 

 

 

SPM.17 I would now like to know what you think of each of the political parties. After I have read the name 

of a political party would you please rate it on a scale ranging from 0 to 10, where 0 means that you 

strongly dislike that party and 10 means that you strongly like that party. 

 

 

 

 

 

 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99    

                          

                          

Strongly 

dislike 

            Strongly like  DON’

T 

KNO

W 

 

 

 

A. Christian Democratic Party   

    
B. Liberal Party    

    
C. Centre Party   

    
D. Socialist Left Party  THE ORDER OF THE PARTIES IS ROTATED. 

    
E. Conservative Party    

    
F. Labour Party   

    
G. Progress Party    

    
H. Red   

    

I. Green   

 

 

 

 

SPM.18  After I have read you the name of a political leader, would you please rate him or her on a scale 

ranging from 0 to 10, where 0 means that you strongly dislike that politician, and 10 means that you 

like the politician very much. 
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0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99    

                            

                          

Strongly 

dislike  

            Strongly like  DON’

T 

KNO

W 

Don't know 

who the 

person is. 

 

 

    

A. Kjell Ingolf Ropstad…..………….….....   

    
B. Guri Melby…….. ..…………………....   

    
C. Trygve Slagsvold Vedum…..…………..   

    
D. Audun  Lysbakken ………………….....   

    
E. Erna Solberg……………………………   THE ORDER OF THE POLITICAL LEADERS IS 

ROTADED 

    
F. Sylvi Listhaug...……………………..…   

    
G. Jonas Gahr Støre..……………………...   

    

H. Bjørnar Moxnes………………………..   

    

I. Une Bastholm………………………….   

 

 

 

 

 

SPM.19 In politics people sometimes talk of left and right. Where would you place the different parties on 

a scale ranging from 0 to 10 where 0 is the left side and 10 is the right side? 

 

 

 

 

 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99    

                          

                          

Left side             Right side  DON’

T 

KNO

W 

 

 

    

A. Centre party …………………………   

    
B. Progress Party ……………………..   

    
C. Liberal Party………………………..   

    
D. Labour Party………………………  THE ORDER OF THE PARTIES IS ROTATED. 

    
E. Conservative Party………………   
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F. Christian Democratic Party   

    
G. Socialist Left Party   

    
H. Red   

    
I. Green   

 

 

SPM.20 Where would you place yourself on a scale from 0 to 10 where 0 means the left and 10 means 

right? 

 

 

 

 

 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99    

                          

                          

 

Left side 

 

 

 

 

            

Right side 

 DON’

T 

KNO

W  
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SPM.21A  Now we turn to the abortion debate. We have summed up a few different points of view that are 

expressed in this debate. Which of these statements corresponds the most with your own opinion? 

 

 

 

 

1   Abortion should never be permitted. 

2   Abortion should only be permitted if the woman's life or health is endangered. 

3   Abortion should be permitted if the woman's personal circumstances would make it very 

   difficult to take care of a child. 

4   Self-determined abortion. A woman should decide for herself whether she want to give birth to a baby.  

 

 

SPM.21B If SPM.21A = 4 

When should the limit for self-determined abortion be set? 

 

 

1   At week 12 of pregnancy 

2   At week 18 

3   At week 22 

4   Other answer: ……………………………….. 

 

 

 

SPM.22 The distribution of parental leave between mother and father is widely discussed. What portion of 

the leave do you think should be a quota reserved for the father? 

 

 

1   Half of the parental leave 

2   One third of the parental leave 

3   Less than one third 

4   No paternity quota 

8   DO NOT KNOW 
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SPM.23 We have some more statements.  

 

  Comple

et 

agreem

ent 

Qualifi

ed 

agreem

ent 

YES 

AND 

NO 

Qualifi

ed 

disgree

ment 

Comple

et 

disagee

ment 

DON’T 

KNOW 

  1  2  3  4  5  8  

              

              

A. Norway should prohibit the search for more oil and gas.             

              

 Norwegian politicians should take into account the 

viewpoints of other European 

            

B. governments before making their decisions.             

              

C. It is more important to develop clean energy than to              

 preserve untouched nature……………………………...             

              

D. Refugees and immigrants should have the same rights to  

social benefits from the state as Norwegians even 

            

 though they are not Norwegian citizens………………...             

              

E. The West European and the muslim way of life is             

 incompatible…………………………………………….             

              

              

F. Immigrants are mainly good for the Norwegian 

Economy……………………  

            

              

H. Far too little emphasis is placed on environmental 

protection in today's Norway 

            

              

 

 

SPM.24 Would you say that the economic situation in the country has improved the last 12 months, is it 

almost unchanged or is it worse today? 

 

 1   IMPROVED SPM.25                  

 3   UNCHANGED SPM.27 

 5   WORSE SPM.26 

 8   DON’T KNOW SPM.27 

 

SPM.25 How much better?    

 

 1   MUCH 

BETTER 

  

 2   A BIT BETTER   SPM.27 

 8   DON’T KNOW   

 

SPM.26 Is it much worse or a bit worse? 

 

 1   MUCH WORSE 

 2   A BIT WORSE 

 8   DON’T KNOW 
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SPM.27 We are interested in people's current economic status. Would you say that you and your household's 

economy is better or worse than it was a year ago? 

 

 1   BETTER SPM. 28 

 3   SAME SPM.30A 

 5   WORSE SPM.29 

 8   DON’T KNOW SPM.30A 

 

 

SPM.28 Is it much better or a bit better? 

 

 1   MUCH 

BETTER 

  

 2   A BIT 

BETTER 

   SPM. 30A 

 8   DON’T 

KNOW 

  

 

 

SPM.29 Is it much worse or a bit worse? 

 

 1   MUCH WORSE 

 2   A BIT WORSE 

 8   DON’T KNOW 

     

 

 

 

SPM.30A 

 

 

Many people think of themselves as adherents of a particular party, while others feel no affiliation 

with any party. Would you say that you in general think of yourself as a Conservative, a Laborite a 

SV supporter etc., or don't you consider yourself affiliated with any particular party? 

 

 1   RED  

 2   SOCIALIST LEFT PARTY  

 3   LABOUR PARTY  

 4   LIBERAL PARTY  

 5   CHRISTIAN DEMOCRATIC PARTY  

 6   CENTRE PARTY  

 7   CONSERVATIVE PARTY  

 8   PROGRESS PARTY  

 9   GREEN  

 10   OTHER PARTIES  

 30   NO PARTIES SPM.31 

 99   DON’T KNOW                                                                                SPM.31 

 

SPM.30B Do you consider yourself to be a strongly convinced supporter, or are you not a particularly 

convinced supporter of this party? 

 

 1   STRONGLY CONVINCED SUPPORTER 

 2   NOT A PARTICULARLY CONVINCED SUPPORTER 

 8   VET IKKE 
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SPM.32 Before the election, there were discussions about which government the country would get. How 

important was this topic for your vote? Would you say... 

 

 1   Very important 

 2   Fairly important 

 3   Not very important 

 4   Not important 

 99   DON’T KNOW 

 

 

SPM.33  

Which parties do you want to be part of a government after the election? 

 

 1   RED 

     

 2   SOCIALIST LEFT PARTY  

     

 3   LABOUR PARTY  

     

 4   LIBERAL PARTY 

     

 5   CHRISTIAN DEMOCRATIC PARTY  

     

 6   CENTRE PARTY  

     

 7   CONSERVATIVE PARTY  

     

 8   PROGRESS PARTY  

     

 9   GREEN 

     

 10   OTHER PARTIES  

     

 99   DON’T KNOW 

 

 

 

 

 

SPM.34A Is there any party or parties you definitely don't want to take office and be part of the Government? 

 

 

 1   YES    

 2   MAYBE, DOUBT    

 3   NO   SPM.35 

 8   DON’T KNOW   SPM.35 

 

 

SPM.34B Which party or parties is that? 

R. IS FREE TO MENTION MORE THAN ONE PARTY. 

 

 1   RED 

     

 2   SOCIALIST LEFT PARTY  
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 3   LABOUR PARTY  

     

 4   LIBERAL PARTY 

     

 5   CHRISTIAN DEMOCRATIC PARTY  

     

 6   CENTRE PARTY  

     

 7   CONSERVATIVE PARTY  

     

 8   PROGRESS PARTY  

     

 9   GREEN 

     

 10   OTHER PARTIES  

     

 99   DON’T KNOW 

 

 

 

SPM.35 Where would you place yourself on a scale from 0 to 10, where 0 means that the party you vote for 

should enter the government, and 10 means that the party should stay out to purify its political 

profile? 

 

 

 

 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  99    

                          

                          

Should enter 

the 

government. 

            Should stay 

outside the 

government. 

 DON’

T 

KNO

W 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM.36 Since January 2020 we have had a government consisting of the Conservative Party, Liberal Party 

and the Christian Democratic Party. How good or bad a job do you think it has done? Has it done 

a… 

 

 1   Very good job 

 2   God job 

 3   NEITHER GOOD OR BAD 

 4   Bad job 

 5   Very bad job 

 8   DON’T KNOW 

 

SPM.37A Is there a special area where you think the blue-blue government has done a good job? 
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TO THE INTERVIEWER: OPEN QUESTION. TICK THE MOST APPROPRIATE IN 

RELATION TO THE RESPONDENT'S ANSWER - IT IS ALLOWED FOR RESPONDENTS 

TO MENTION SEVERAL AREAS. 

 

   1   YES                          →37B 

 2   NO        →38A  

 8   DON’T KNOW →38A  

 

SPM 37B Which area? 

 

1   Answer.………………………………….. 

 

SPM.38A Is there a special area where you think the blue-blue government has done a poor job? 

 

  1   YES                          →38B 

2   NO         

8   DON’T KNOW  

 

 

SPM 38B Which area? 

 

1   Answer.………………………………….. 

 

 

SPM.39 How good a job do you think the government has done in handling the coronavirus pandemic? 

 

 1   Very good job 

 2   God job 

 3   BOTH GOOD OR BAD JOB 

 4   Bad job 

 5   Very bad job 

 8   DON’T KNOW 

 

 

 

SPM.40 Over the last four years, Erna Solberg has led governments with various compositions of the 

Conservative Party (Høyre), the Progress Party (Frp), the Liberal Party (Venstre), and the 

Christian Democratic Party (KrF). Overall, how good a job do you think these governments have 

done? 

 

 1   Very good job 

 2   God job 

 3   NEITHER GOOD OR BAD 

 4   Bad job 

 5   Very bad job 

 8   DON’T KNOW 

 

 

 

SPM.41 How satisfied or dissatisfied are you with the following welfare services in Norway? 
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  Very 

satisfied 

Quite 

satisfied 

NEITHER 

SATISFIED 

NOR 

DISSATISFIED 

Quite 

dissatisfied 

Very 

dissatisfied 

DO 

NOT 

KNO

W 

  1  2  3  4  5  8  

              

A. Health services... 

 

            

B. The Norwegian Labour and Welfare 

Administration (NAV)... 

            

              

              

              

 

SPM.42 Lately, there have been an increased emphasis on creating equality between women and men. Do you 

think the process of creating equality should continue further, has it gone far enough,  or has it gone 

too far?   

 1   Continue further  

 2   Gone far enough 

 3   Gone too far 

 4   No opinion 

 8   DON’T KNOW 

 

 

 

 

SPM.43 How much do you generally think that the parties in Stortinget differ from one another. Would you 

say that the differences are large, quite large, not particularly large or is there not much difference at 

all? 

 

 1   LARGE 

 2   QUITE LARGE 

 3   NOT PARTICULARY LARGE  

 4   SMALL 

 8   DON’T KNOW 

 

 

SPM.44 Do you think that those who govern waste a large part of the money we pay in taxes, that they waste 

some of it, or that they actually waste very little of this money? 

 

 1   A LARGE PART 

 2   SOME 

 3   VERY LITTLE 

 8   DON’T KNOW 

 

 

 

SPM.45 Do you feel that most Norwegian politicians are competent people, who generally know what they 

are doing, or do you believe that many of them lack knowledge of the issues they are set to work 

with? 

 

 1   MOST KNOW WHAT THEY ARE DOING 

 2   MANY OF THEM LACK KNOWLEDGE OF THE ISSUES 

 8   DON’T KNOW 

 

 

CATI: 
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SPM.46 Do you find most of our politicians to be trustworthy, that they are trustworthy on the whole, or that 

few Norwegian politicians are trustworthy? 

 

 1   MOST ARE TRUSTWORTHY 

 2   TRUSTWORTHY ON THE WHOLE 

 3   FEW TRUSTWORTHY POLITICIANS 

 8   DON’T KNOW 

 

WEB: 

SPM.46 What proportion of our politicians do you believe are credible? 

 

 1   MOST ARE TRUSTWORTHY 

 2   TRUSTWORTHY ON THE WHOLE 

 3   FEW TRUSTWORTHY POLITICIANS 

 8   DON’T KNOW 

 

SPM.47 All things considered, how satisfied are you with the way democracy works in Norway? 

 

 1   Very satisfied 

 2   Quite satisfied 

 3   Not very satisfied 

 4   Not satisfied at all 

 8   DO NOT KNOW 

 

 

SPM.48 Could you for each statement say if you strongly agree, agree somewhat, disagree somewhat or if 

you strongly disagree? 

 

 

 

  Compl

eete 

agree

ment 

Qualifie

d 

ageeme

nt 

YES 

AND 

NO 

Qualif

ied 

Disagr

eemen

t 

Compl

eete 

disagre

ement 

DON’

T 

KNO

W 

  1  2  3  4  5  8  

              

A. Climate change is mainly manmade.……………………             

              

B. Prohibit the use of private cars in inner city areas.             

              

C. We should focus more on the development of wind 

power………………………………………. 

            

              

D. We should implement much stricter climate measures, 

even if it leads to a lower standard of living……… 

            

              

E. We should aim for a society with high economic growth 

and productivity…………………………….. 

 

            

F. Immigration represents a grave threat to our national               

 character.........................……...…………………..……..             

              

 In bad times, we should primarily ensure work for.             

G. Norwegians………………………………………..             
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SPM.49 When you think about the measures that the authorities have implemented to combat the coronavirus 

and its effects, would you say that... 

 

 1   The measures have focused too much on health and too little on the economy. 

 2   The measures have focused too much on the economy and too little on health. 

 3   There has been a good balance. 

 8   DO NOT KNOW 

 

 

SPM.50 Could you for each statement say if you strongly agree, agree somewhat, disagree somewhat or if you 

strongly disagree? 

 

 

  Compl

eete 

agree

ment 

Qualifie

d 

ageeme

nt 

YES 

AND 

NO 

Qualif

ied 

Disagr

eemen

t 

Compl

eete 

disagre

ement 

DON’

T 

KNO

W 

  1  2  3  4  5  8 

             

A. Most immigrants do not take infection control as             

 seriously as the rest of the population………………..            

             

B. Labor immigration should have been completely            

 stopped to prevent the spread of infection in Norway.            

 

 

 

 

  Compl

eete 

agree

ment 

Qualifi

ed 

ageem

ent 

YES 

AND 

NO 

Qualifi

ed 

Disagr

eemen

t 

Compl

eete 

disagr

eemen

t 

DON

’T 

KNO

W 

  1  2  3  4  5  8  

              

A. The settlement on cash benefit1 should be 

removed…….. 

            

              

B. There should be equal adoption rights for homosexuals              

 and heterosexuals.. ……………………………………..             

              

SPM.51 Could you for each statement say if you strongly agree, agree somewhat, disagree somewhat or if 

you strongly disagree? 
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C. More state institutions should be moved to district 

areas…………………………. 

            

              

D. We should allow euthanasia.……………………………             

              

E. We should reduce state control over private industry…..             

              

F. We should promote a society where Christian values              

 are more prominent.………………………             

              

G. We should go for a society that has a more international              

 orientation, with less emphasis on boundaries between             

 peoples and countries…………….……………………...             

 

1) Cash payment to parents of children aged one and two who are not in kindergarden 

 

 1    YES SPM.53 

 2   NO   SPM.56 

 8   DON’T 

KNOW 

  SPM.56 

 

 

 

1    VOTED IN ADVANCE  

2   VOTED ON 

ELECTION DAY 

   

8   DON’T KNOW    

 

 

SPM.54 Which party or list did you vote for? 

 

 1   RED  

 2   SOCIALIST LEFT PARTY  

 3   LABOUR PARTY  

 4   LIBERAL PARTY  

 5   CHRISTIAN DEMOCRATIC PARTY  

 6   CENTRE PARTY  

 7   CONSERVATIVE PARTY  

 8   PROGRESS PARTY  

 9   GREEN  

 10   OTHER PARTIES, SPECIFY.......  

 20   BLANK VOTE  

 30   WON’T ANSWR  

 99   DON’T KNOW  

 

 

SPM.55 Did you consider voting for any other party?  

 

 1   YES                                                                              SPM.57 

 2   NO  SPM.58 

 8   DON’T KNOW  SPM.58 

 

SPM.52 Did you vote in the election this fall?  

SPM.53 Did you use the opportunity to vote in advance or did you vote on election day? 
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If  SPM 52= 2 or 8. 

If SPM54=20 

 

SPM.56 

 

Did you consider voting for any party? 

 

 1   YES                                                                              SPM.57 

 2   NO SPM.58 

 8   DON’T KNOW SPM.58 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM.57 Which party or parties was this? 

  

 

RESPONDENTS MAY MENTION SEVERAL PARTIES. 

 1   RED  

      

 2   SOCIALIST LEFT PARTY   

      

 3   LABOUR PARTY   

      

 4   LIBERAL PARTY  

      

 5   CHRISTIAN DEMOCRATIC PARTY   

      

 6   CENTRE PARTY   

      

 7   CONSERVATIVE PARTY   

      

 8   PROGRESS PARTY   

      

 9   GREEN  

      

 10   OTHER PARTIES, SPECIFY.....   

      

 

 99   DON’T KNOW  

 

 

SPM.58 Are there any parties you never would have voted for? 

 

 1   YES   

 2   NO  SPM.60 

 8   DON’T KNOW  SPM.60 

 

SPM.59 Which party or parties is this? 

 

SEVERAL CROSSES ARE POSSIBLE. 

 

 1   RED  

      

 2   SOCIALIST LEFT PARTY   
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 3   LABOUR PARTY   

      

 4   LIBERAL PARTY  

      

 5   CHRISTIAN DEMOCRATIC PARTY   

      

 6   CENTRE PARTY   

      

 7   CONSERVATIVE PARTY   

      

 8   PROGRESS PARTY   

      

 9   GREEN  

      

 10   OTHER PARTIES, SPECIFY.....   

      

 

 99   DON’T KNOW  

 

 

 

 

 

SPM.60 Some people say that it was very easy to make up their minds in this election, while others found it 

very difficult. How did you find it, was it …  

 

 1   VERY EASY  

 2   SOMEWHAT EASY 

 3   SOMEWHAT DIFFICULT 

 4   VERY DIFFICULT 

 8   DON’T KNOW 

 

If SPM.52=1 

 

SPM.61 When you decided upon the party you voted for - was it a long time before the election campaign 

started, was it at some point during the election campaign or was it right before polling day? 

 

 

 1   A long time before the election campaign  

 2   During the election campaign  

 3   Right before polling day  

 4   On the polling day  

 8   DON’T KNOW  

 

 

SPM.62A Did you vote in the previous election in 2017? 

 

  YES  62B 

  NO  63 

  DON’T REMEMBER  63 

  DID NOT HAVE THE RIGHT TO VOTE 63 

  DON’T KNOW 

 

Hvis SPM.62A=1 

 

SPM.62B What party did you vote for in the Storting election in 2017? 
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1   RED 

2   SOCIALIST LEFT PARTY 

3   LABOUR PARTY 

4   LIBERAL PARTY 

5   CHRISTIAN DEMOCRATIC PARTY 

6   CENTRE PARTY 

7   CONSERVATIVE PARTY 

8   PROGRESS PARTY 

9   GREEN 

10   OTHER PARTIES, SPECIFY....... 

20   BLANK VOTE 

30   WON’T ANSWR 

40   DON’T KNOW 

99   RED 

 

 

 

 

 

  

SPM.31 Could you for each statement say if you strongly agree, agree somewhat, disagree 

somewhat or if you strongly disagree? 

 

 

 

 

 

 

  Complete 

agrement 

Qualified 

agrement 

YES 

AND 

NO 

Qualified 

Disagremen

t 

Complete 

disagrement 

DON’T 

KNOW 

  1  2  3  4  5  8  

              

A. A good leader should be strict with their 

subordinates if they want to be respected. 

            

              

B. The most important thing children should learn is 

obedience and respect for their 

elders………………………. 

 

 

           

              

              

C. What we need most in this country, more than 

laws and programs, is a few selfless and 

authoritative leaders whom the people can safely 

follow. 

            

              

 

 

 

 

 

 

 

SPM.63 Now some questions about how you feel about social development. 

 

 

When you think about the general societal development in Norway, how strongly do you feel…? 
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  Very 

strongl

y 

Quite 

strongl

y 

NEITHER

/NOR 

Quite 

weakly 

Very 

weakly 

DO

N’T 

KN

OW 

  1  2  3  4  5  8  

              

A. Hope?……...……………………………………             

              

B. Anger?……………………………………………             

              

C. Pride?………………………………………              

              

D. Fear?…………………………………………             

              

E. Disgust?.…………………………………………             

              

F. Joy?………………………………………………             

              

G. Nervousness?……………………………………             

              

H. Irritation?……………………………………………             

              

I. Worry?……………………………………………             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM.64 WEB:  Then it concerns the development in specific areas of Norwegian society. Choose the 

words that best describe your feelings. 

CATI: "Now come some questions where we would like you to answer 'yes' or 'no' as to whether 

these describe your feelings about the development in specific areas of Norwegian society." 
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SPM.64A What do you feel about the development in the field of immigration? Multiple answers possible. 

 

                                   Do you feel… 

   

 

 

 

SPM.64B 

 

 

 

What do you feel about the development in the climate field? Multiple answers possible. 

Do you feel… 

 

 

 

 

 

SPM.64C 

 

 

 

What do you feel about the economic development? Multiple answers possible. Do you feel… 

 

1   …Hope? 

    

2   …Anger?  

    

3   …Pride? 

    

4   …Fear? 

    

5   …Disgust?  

    

6   …Joy?  

    

7   … Nervousness? 

    

8   …Irritation? 

    

9   …Worry? 

    

99   DON’T KNOW 

1   …Hope? 

    

2   …Anger?  

    

3   …Pride? 

    

4   …Fear? 

    

5   …Disgust?  

    

6   …Joy?  

    

7   … Nervousness? 

    

8   …Irritation? 

    

9   …Worry? 

    

99   DON’T KNOW 
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DON’T 

KNOW 

 

 

 

 

 

 

SPM.64D 

 

 

 

What do you feel about the authorities' handling of the coronavirus crisis? Multiple answers 

possible. Do you feel… 

 

 

 

 

 

 

SPM.65 

 

 

 

Now come some statements that fit more or less well for different people. On a scale from 1 to 7, 

where 1 means "does not fit" and 7 means "fits perfectly," how well do the following statements 

fit you as you usually are? 

 

  Does 

not fit 

     Fits  

perfectly 

  1  2  3  4  5  6  7  99  

1   …Hope? 

    

2   …Anger?  

    

3   …Pride? 

    

4   …Fear? 

    

5   …Disgust?  

    

6   …Joy?  

    

7   … Nervousness? 

    

8   …Irritation? 

    

9   …Worry? 

    

99   DON’T KNOW 

1   …Hope? 

    

2   …Anger?  

    

3   …Pride? 

    

4   …Fear? 

    

5   …Disgust?  

    

6   …Joy?  

    

7   … Nervousness? 

    

8   …Irritation? 

    

9   …Worry? 

    

99   DON’T KNOW 
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A. I am reserved………………………………….                 

                  

B. I am trusting.................................................                 

                  

C. I have a tendency to be lazy..................................                  

                  

D. I am relaxed, handle stress 

well................................ 

                

                  

E. I have few artistic interests....................................                 

                  

F. I am outgoing and social........................................                 

                  

G. I have a tendency to find fault with 

others...................... 

                

                  

H. I do a thorough job..............................................                 

                  

I. I easily get nervous.............................................                 

                  

J. I have a vivid imagination.....................................                 

 

 

 

 

BACKGROUND VARIABLES 

 

Finally we have some questions that will provide background information for the survey. 

 

BAK.1 What is your current marital status? Are you.. 

 

 1   Married/registered partner 

 2   Cohabitant 

 3   Unmarried 

 4   Widow/widower 

 5   Seperated/divorced 

 8   DON’T KNOW 

 

 

BAK.2A Have you got any children below the age of 16 living with you? 

 1  Yes → 2B 

 2  No → 3A 

 

 

BAK 2B  How many? 

 

   NUMBER OF CHILDREN 

 

 

BAK 3A Do you consider yourself as...? 
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    Working BAK.3B, 3C, 3D, 

3E, 3F, 3G,3H,3I 

    Student  BAK.6/8 

    Retired, pensioner or receiving disability benefit BAK.4A 

    Domestic worker                                                       BAK.4B 

    Unemployed                                                                 BAK.4B 

    Conscript, draftee                                                                   BAK.6/8 

    Other BAK.4B 

 

 

BAK.3B  Do you work in your primary occupation as an employee, as an independent with hired help, as an 

independent without hired help, or as a family member with no regular, fixed income? 

 

 1   EMPLOYEE  

 2   INDEPENDENT WITH HIRED HELP       BAK.3E 

 3   INDEPENDENT WITHOUT HIRED HELP       BAK.3E 

 4   FAMILY MEMBER  

 8   DONT’KNOW  

 

BAK.3C  Is the organization or enterprise you work for: 

 

 1   PRIVATELY OWNED FIRM 

 3   JOINT-STOCK COMPANY 

 4   MUNICIPAL SERVICE 

 5   COUNTY SERVICE 

 6   PUBLIC SERVICE 

 8   DON’T KNOW 

 

BAK.3D 

 

 

Do you have any tasks which involves supervising the work of others? 

 

 1   YES 

 2   NO 

 8   DON’T KNOW 

 

BAK..3E What is the name of your primary occupation/profession? 

ANSWER:    _________________________________ 

 

BAK..3F What type of work do you mostly do in your primary occupation/profession? 

→  

 

ANSWER: __________________________________ 

 

 

BAK..3G What type of training or qualifications are required for this job? 

ANSWER: __________________________________ 
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BAK..3H Independent of the agreed upon working hours,  how many hours do you usually work during a 

week? 

ANSWER: __________________________________ 

 

BAK..3I What does the firm or organization you work in generally make or do? 

ANSWER: __________________________________ 

 

 

 

BAK 4A/BAK 4B ARE ASKED OF PEOPLE WHO RECEIVE PENSION/WELFARE (DO NOT CONSIDER 

THEMSELVES AS WORKING OR ARE NOT STUDENTS/SCHOOL PUPILS/CONSCRIPTS). OTHERS GO TO 

BAK.6/8. 

 

BAK.4A Were you in paid employment until the time you began to receive a pension/welfare benefit? 

 

 1   YES BAK.5A, 5B, 5C, 5D, 5E, 5F,5G,5H 

 2   NO  BAK.4B 

 8   DON’T KNOW BAK.6/8 

 

 

BAK.4B Were you in a paid employment previously? 

 

 1   YES BAK 5.A 

 2   NO BAK.6/8 

 8   DON’T KNOW BAK.6/8 
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BAK.5 A  Did you work in your primary occupation as an employee, as an independent with hired help, as an 

independent without hired help, or as a family member with no regular, fixed income? 

 

 1   EMPLOYEE  

 2   INDEPENDENT WITH HIRED HELP BAK.5D 

 3   INDEPENDENT WITHOUT HIRED HELP,  BAK.5D 

 4   FAMILY MEMBER  

 8   DON’T KNOW  

 

BAK.5 B Was the organization or enterprise you worked for: 

 

 1   PRIVATELY OWNED FIRM 

 3   JOINT-STOCK COMPANY 

 4   MUNICIPAL SERVICE 

 5   COUNTY SERVICE 

 6   PUBLIC SERVICE 

 8   DON’T KNOW 

 

 

BAK.5C Did you have any tasks which involved supervising the work of others? 

 

 1   YES  

 2   NO  

 8   DON’T KNOW  

 

BAK..5D What was the name of your  primary occupation/profession? 

ANSWER: __________________________________ 

 

 

BAK..5E What type of work did you mostly do in your  primary occupation/profession? 

ANSWER __________________________________ 

 

BAK..5F What type of training or qualifications were required for this job? 

ANSWER: __________________________________ 

 

 

BAK..5G Independent of the agreed upon working hours,  how many hours did you usually work during a 

week? 

ANSWER __________________________________ 

 

BAK..5H What did the firm or organization you worked in generally make or do? 

ANSWER: __________________________________ 
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IF THE RESPONDENT IS NOT EMPLOYED AND ALSO HAD NO PREVIOUS OCCUPATION, BUT IS MARRIED 

OR COHABITING, QUESTION 6 IS ASKED; OTHERWISE, SKIP TO BAK.17. 

 

BAK.6 Is your spouse/partner currently in paid employment? 

As paid work, we also count work as a family member without fixed wages on farms, in business 

and in family business. work for an hour or more per day is included 

 

 1   YES → Bak 6A, 6B, 6C, 6D, 6E, 6F,6G,6H  

 2   NO → Bak7A  

 8   DON’T KNOW → Bak7A  

 

BAK.6A  

 

 

Does your spouse/partner work in his/her primary occupation as an employee, as an independent 

with hired help, as an independent without hired help, or as a family member with no regular, fixed 

income? 

 

 1   EMPLOYEE  

 2   INDEPENDENT WITH HIRED HELP BAK.6D 

 3   INDEPENDENT WITHOUT HIRED HELP, BAK.6D 

 4   FAMILY MEMBER  

 8   DON’T KNOW  

 

BAK.6B Is the organization or enterprise your spouse/partner works for a: 

 

 1   PRIVATELY OWNED FIRM 

 3   JOINT-STOCK COMPANY 

 4   MUNICIPAL SERVICE 

 5   COUNTY SERVICE 

 6   PUBLIC SERVICE 

 8   DON’T KNOW 

 

 

  

BAK.6C Does he/she have any tasks which involved supervising the work of others? 

 

 1   YES  

 2   NO  

 8   DON’T KNOW  
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BAK6G Independent of the agreed upon working hours,  how many hours do your 

spouse/partner usually work during a week? 

ANSWER:______ 

 

 

 

 

BAK.7A What is your spouse/partner's most important activity or source of income?   

 

 1   STUDENT   BAK.8 

 2   DOMESTIC    

        
 3   OLD-AGE PENSIONER    

 4   UNEMPLOYED   BAK.7B 

 5   EARLY RETIREE, REVEIVING 

DISABILITY BENEFITS 

   

        
 6   CONSCRIPT, DRAFTEE   BAK.8 

 7   OTHER    

 

 

BAK.7B Was your spouse/partner in paid employment until the time he/she began to receive a 

pension/welfare benefit? 

 

 1   YES -> BAK 7B1, 7B2, 7B3, 7B4, 7B5, 7B6,7B7,7B8  

 2   NO BAK.8 

 8   DON’T KNOW BAK.8 

 

 

BAK.7 

B1  

 

 

 

Does your spouse/partner work in his/her primary occupation as an employee, as an independent 

with hired help, as an independent without hired help, or as a family member with no regular, fixed 

income?  

 

 1   EMPLOYEE  

 2   INDEPENDENT WITH HIRED HELP      BAK.7B4 

 3   INDEPENDENT WITHOUT HIRED HELP     BAK.7B4 

 4   FAMILY MEMBER  

 8   DON’T KNOW  
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BAK.7 

B2 

Is the organization or enterprise your spouse/partner worked for a: 

 

 1   PRIVATELY OWNED FIRM 

 2   JOINT-STOCK COMPANY 

 3   MUNICIPAL SERVICE 

 4   COUNTY SERVICE 

 5   PUBLIC SERVICE 

 6   DON’T KNOW 

 8   PRIVATELY OWNED FIRM 

 

 

BAK.7B3 Did he/she have any tasks which involved supervising the work of others? 

 

 1   YES  

 2   NO  

 8   DON’T KNOW  
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BAK 7B4 What was the name of your spouse/partners primary 

occupation/profession? 

 

BAK 7B5 What type of work do your spouse/partner mostly do in his/her  

primary occupation/profession? -> Go to question 8. 

 

BAK7B6       What type of training or qualifications is required for this job?   

ANSWER: ________________ 

 

BAK7B7       Independent of the agreed upon working hours,  how many 

hours do your spouse/partner usually work during a week? 

 

ANSWER: ________________ 

 

BAK7B8     What do the firm or organization your spouse/partner work in 

generally make or do? 

ANSWER: ___________________ 

 

BAK 8A: People sometimes talk about different classes: either working class 

or middle class. Do you ever think of yourself as belonging to one of these 

classes? 

1   YES → BAK 8B 

2   NO 

8   DON’T KNOW 

 

BAK 8B: Which class? 

1   WORKING CLASS 

2   MIDDLE CLASS 

8   DO NOT KNOW 

 

 

BAK.9 Have you or anyone in your household been unemployed during 

the last four years? 

 

 1   YES   

 2   NO   

 3   NO EMPLOYED PERSONS IN THE 

HOUSEHOLD (PENSIONER, ON 

WELFARE, STUDENT) 

 

 8   DON’T KNOW  

 

 

BAK.

10 

Do you fear that you or someone in your household will be affected by 

unemployment in the coming years?  

 

 1   FEARS UNEMPLOYMENT 

 2   PERHAPS SOME POSSIBILITY OF UNEMPLOYMENT 

 3   DOES NOT FEAR UNEMPLOYMENT 
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 8   DO NOT KNOW 
 

 

 

 

BAK.11 Have you experienced any of the following due to corona? 

Multiple answers possible. 

 

1   I have been in quarantine 

    

2   I have been required or strongly advised to work from home 

    

3   I have been infected with the coronavirus 

    

4   I have been laid off 

    

5   I have lost my job 

    

6   My personal finances have been impacted in another way 

    

7   Someone in my family/close friends has lost their job or been laid off 

    

8   Someone in my family/close friends has been infected with corona 

    

9   Someone in close family/close friends has died 

    

10   No, none of these [Single answer] 

    

99   DO NOT KNOW 

 

 

 

 

 

 

 

BAK.12 Which written form do you prefer to use when writing? 

 

 1   Bokmål 

 2   Nynorsk 

 8   DO NOT KNOW 
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BAK.13 Are you a member of any professional organization or employer organization, or other 

occupational association? 

 

 1   YES  

 2   NO BAK.14 

 8   DON’T KNOW BAK.14 

 

 

BAK.14 Which primary union does this organization belong to? 

 

 1   THE NORWEGIAN CONFEDERATION OF TRADE UNIONS (LO) 

 2   THE CONFEDERATION OF VOCATIONAL UNIONS (YS) 

 3   THE CONFEDERATION OF UNIONS FOR PROFESSIONALS  (UNIO) 

 4   NORWEGIAN FARMERS' UNION 

 5   NORWEGIAN FARMERS AND SMALLHOLDERS UNION 

 6   NORWEGIAN FISHERMAN ASSOCIATION 

 7   CONFEDERATION OF NORWEGIAN ENTERPRISE (NHO) 

 8   THE FEDERATION OF NORWEGIAN PROFESSIONAL ASSOCIATIONS 

 9   OTHER, SPECIFY:  

 99   DON’T KNOW 

 

BAK.15 Are you a member of any religious or Christian association or organization? 

 

 1   YES 

 2   NO 

 8

9 

  DO NOT WISH TO ANSWER 

DON’T KNOW 

 

 

BAK.16 If you ignore special occasions such as weddings and funerals, how often do you participate in 

religious meetings such as religious services, mass, Friday prayers etc. 

 

 1   Every day 

 2   More than once a week 

 3   Once a week 

 4   At least once a month 

 5   Just on special occacions  

 6   More seldom 

 7   Never  

 89

99 

  Don’t want to answer 

Don’t know 

 

 

BAK.17 

 

 

Are you a member of the Norwegian church or another religious community? 

 

 1   YES  

 2   NO BAK.19 

 8   DON’T KNOW  

 

 

BAK.18 Which religious community? 

 1   The Norwegian Church 

 2   Roman Catholic Chuch 

 3   Free church 
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 4   Judaism 

 5   Islam 

 6   Hinduism 

 7   Buddhism  

 8   Other, specify:_________________ 

 9   Don’t know 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BAK.19 What is your highest completed education? 

 

 0   No completed education 

 1   Primary school 

 2a   Lower secondary school/Continuation school/Basic school/Real school, 1-year and 2-year 

education after primary school and folk high school 

 2b   Upper secondary education lasting one year 

 2c   Upper secondary education lasting two years 

 3a   Final upper secondary education lasting three years or more 

 3b   University and college education lasting less than 2 years 

 4   Supplementary education to upper secondary school, vocational school 

 5   University and college education, duration 2 years (e.g., college 

candidate) 

 

 6   University and college education, duration 3-4 years (e.g., bachelor's 

degree, Cand.Mag., teacher, nurse, engineer) 

 

 7   University and college education, duration more than 4 years (e.g., 

master's degree, main subject, civil engineer, business economist) 
  

 8   Doctoral degree/research training  

 99   DO NOT WISH TO ANSWER   
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BAK. 20 How much was your household's gross income in 2020? By gross income, we mean total income 

before any deductions and taxes. Round off to the nearest 10,000 kroner. If you have no income, 

write 0. If you have a spouse/partner, the sum of your incomes should be stated.. 

  

 Warning if the respondent enters too high a sum: Does the household earn xxxxxxx kr? 

 

 KRONER         

          

 DO NOT WISH TO 

ANSWER 

DON’T KNOW 

  

 

      

 


